



丁酉年七月十六
2017年9月6日
星期三

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10738号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

习近平会见中外记者

新华社厦门9月5日电 国家主席习近平5日在厦门国际会议中心会见中外记者,介绍金砖国家领导人第九次会晤和新兴市场国家与发展中国家对话会情况。

习近平指出,昨天,金砖国家领导人厦门会晤圆满闭幕。会晤通过了《金砖国家领导人厦门宣言》,重申开放包容、合作共赢的金砖精神,全面总结了金砖合作10年来的成功经验,为加强金砖

伙伴关系、深化各领域务实合作规划了新蓝图。五国领导人认为,金砖国家应该深化在重大问题上的沟通和协调,捍卫国际关系基本准则,合作应对各种全球性挑战,加快全球经济治理改革;加强宏观政策协调,对接发展战略;深化政治安全合作,增进战略互信;将人文交流活动经常化、机制化,加深五国人民相互了解和友谊;与时俱进加强金砖机制建

设,为各领域合作走深走实提供坚实保障。各国领导人决心以厦门会晤为新起点,共同打造更紧密、更广泛、更全面的战略伙伴关系,开创金砖合作第二个“金色十年”。

习近平指出,会晤期间,中方举行了新兴市场国家与发展中国家对话会,金砖国家和埃及、墨西哥、泰国、塔吉克斯坦、几内亚领导人共商国际发展合作大计,一

致同意建立广泛的发展伙伴关系,加快落实2030年可持续发展议程,发出了深化南南合作和全球发展合作的强烈信号。各国领导人一致认为应该打造“金砖+

合作模式,携手走出一条创新、协

调、绿色、开放、共享的可持续发

展之路,为促进世界经济增长、实

现各国共同发展注入更多正能

量。

习近平指出,明年,南非将担

任金砖国家主席国,并将在约翰内斯堡举办领导人第十次会晤。中方愿同各方一道,全力支持南方办会,携手推动金砖合作继续向前发展。相信通过各国民众共同努力,金砖合作前景一定会更加光明,金砖国家未来一定会更加美好。(讲话全文另发)

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参

加记者会。

在金砖国家领导人厦门会晤记者会上的讲话

(2017年9月5日,厦门)

中华人民共和国主席 习近平

各位记者朋友,女士们,先生们:

中午好!很高兴同大家见面,并向大家介绍金砖国家领导人会晤及新兴市场国家与发展中国家对话会情况。

昨天,金砖国家领导人厦门会晤圆满闭幕。我们五国领导人围绕“深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来”的主题,就当前国际形势、全球治理、金砖合作等深入交换看法,达成广泛共识。厦门

会晤通过了《金砖国家领导人厦门宣言》,重申开放包容、合作共赢的金砖精神,全面总结了金砖合作10年来的成功经验,为加强金砖伙伴关系、深化各领域务实合作规划了新的蓝图。

会晤期间,中方举行了新兴市场国家与发展中国家对话会,金砖国家和埃及、墨西哥、泰国、塔吉克斯坦、几内亚领导人应邀出席。各国领导人结合“深

化互利合作,促进共同发展”的对话会主题,共商国际发展合作大计,一致同意建立广泛的发展伙伴关系,加快落实2030年可持续发展议程,推动各国共同发展

化。

10年前,金砖合作兴起于世界格局深刻调整变革之际,引起国际社会高度关注。历经国际金融危机等重大挑战的考验,金砖国家探索出了一条新兴市场国家

和发展中国家团结合作、互利共赢的新路子。各国领导人决心以厦门会晤为新起点,坚定信念,再接再厉,共同打造更紧密、更广泛、更全面的战略伙伴关系,开创金砖合作第二个“金色十年”。

我们五国领导人认为,当今世界正在经历深刻复杂变化,世界经济格局深刻调整,引起国际社会高度关注。历经国际金融危机等重大挑战的考验,金砖国家都是具有重要影响的国家,应该深

化在重大问题上的沟通和协调,推动建立更加公正合理的国际秩序;应该发挥建设性作用,捍卫国际关系基本准则,维护国际公平正义;应该合作应对各种全球性挑战,推动开放、包容、普惠、平衡、共赢的经济全球化,加快全球经济治理改革,提高新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权,为各国发展创造良好外部环境。

(下转第4版)

“世界以痛吻你,你却报之以歌”

杭州爱心妈妈徐琴荣获第四届“CCTV年度慈善人物”

扯大。

后来,徐琴又把爱延伸到其他孩子身上。2009年9月,徐琴自筹资金,创办了全免费的适宜16岁以上中重度智障青少年的托管班,两年后注册成立杭州市江干区湾湾托管中心。8年来,她个人陆续投入资金600万元,免费接收26名智障青少年,教育重度智障青少年掌握基本生活技能,填补了智障青少年社会教育的空白。

虽然没有任何特教专业背景,但是徐琴从未退缩。没有教案,徐琴和老师们自己动手编,几乎把所有的钱都用在湾湾托管中心。近年来,徐琴相继开办了“湾湾的书窝”“湾湾爱生活小超市”“湾湾爱生活洗车馆”,为智力障碍的青少年创造就业岗位。

徐琴把“帮助他们,减少帮助”这句话作为“湾湾”的口号,她说,这句话虽然有些拗口,但自己的目标就是通过帮助这些孩子,让他们和普通人一样生活。“湾湾”也为全国中重度智障青年的托管培育和就业培训开创了成功的先河。

2015年,徐琴被评为浙江省首届“最美助残人”;2016年,徐琴荣获“2016年度中国残疾人事业十大新闻人物”称号。

又添两金!

我省中学生戴倩倩和张大宇在全国学生运动会田径赛场高奏凯歌

的她有望在未来的大赛中为浙江体育立大功。

9月5日上午,杭州师范大学仓前校区运动会赛场再传捷报,杭州市长河高级中学的张大宇在男子1500米决赛中,以4分01秒32的成绩夺冠,为浙江代表团夺得第三枚金牌。内蒙古选手梁斌和江苏选手吴宇杰分别获得亚军、季军。赛后,张大宇对记者说:

“我对夺冠还是比较有信心的,

因为备赛训练很充分。很感谢教练对我的鼓励和指导,我会

更加努力地投入训练,希望以后

在其他全国性赛事上取得好成

绩。”

9月4日,在令人瞩目的田径

赛场上,运动员展开了激烈的争夺。

结果,来自温州体育运动学

校高三学生戴倩倩在女子标枪

比赛中投出了52.87米的好成

绩,令第二名廖羽(广西)、第三名

唐珊(湖南)望尘莫及。夺金后戴

倩倩在接受记者采访时表示:

“因为喜欢体育运动,所以尽管平时

训练很辛苦却觉得苦。17岁



图为爱心妈妈徐琴和可爱的孩子们送腊八粥进社区(资料照片)。

带娃是中国式父母晚年生活写照?

工粉:带娃离不开父母,要帮父母纾解压力

的:“我们家的娃是婆婆帮忙看的。白天我们都要上班,一大早婆婆就起来了,在我们上班前把买菜、洗衣服、拖地什么的先弄好,再帮我们照看小朋友。带小孩其实比任何工作都辛苦。”

9月4日晚,记者在杭州浦沿一小区门口看到,多位老人在带着孙辈玩耍。在采访中,他们一致表示,“很乐意”帮儿女看孩子。

一位来自江西的大伯正在管孙子,他说:“我和他妈催了儿子好几年才生的孩子,当时就说好孩子由我们老的带。反正在老家闲着也没事。”

老人们说,一般情况下,儿女们每周或每月都会给他们放假,累是累了点,但也不常有精疲力尽的感觉。从丽水农村来的一位大妈甚至说:“没有年轻人那么多可玩的,闲下来就无聊啦。”

面对这些情况,老人不可避免地介入到孙辈的抚养之中。有网友调侃说,带娃就是中国式父母的晚年生活写照。

为了打发寂寞,小区的老人们

已经自发组织起来,每晚跳广场舞

或在单元楼下聊天。在这个以年

轻人居住为主的小区,至少有3个地点聚集着跳广场舞的老年人。

老人们的另一件烦心事,就是与儿女们生活习惯的差异。从河南农村来的一位大妈特别看不惯女儿和女婿晚饭后玩手机、玩游戏,“手机里头有啥呀,有多好玩?”为这事,她常常闷气。

育儿理念也是常有的冲突。在“浙工之家”微信公众号设置的互动话题中,网友“易染”举例说,老人怕冷,于是他们也给孩子穿很多。其实,孩子是不怕冷的,而且一运动就出汗,汗消了就着凉,一热一冷,更易生病。

(下转第4版)

88851111

沟通热线

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500

杭城万余名环卫工领到爱心药



本报讯 记者吴晓静 通讯员陈金辉报道 48岁的西安籍环卫工罗庆英来杭州从事环卫工作已经有10年,尽管在别的城市也打过工,但她说,来杭州后就不愿意再“搬窝”了。“在杭州工作真好!市民和爱心人士把我们当成自家人,经常会送这送那,心里暖暖的。”

这不,昨天上午,罗大姐和杭州主城区的万余名环卫工又收到了50箱(240盒/箱)总价值几十万元的胡庆余堂秘制“庆余瓣膜丹”。这场爱心捐赠公益活动,由杭州市城管委市容环境卫生监管中心联合杭州胡庆余堂药业有限公司共同举办,为坚守岗位的一线环卫作业人员送上一份心意。

而这份胡氏秘制的“辟瘟丹”,也是胡庆余堂的招牌药,由74味药材组成,味美且选用地道的上等原料,特别适合在户外劳作的环卫工人。

杭州市城管委市容中心副主任郑胜全表示,“为了这座城市的整洁、美丽,环卫工人每天起早贪黑、风雨兼程、任劳任怨地努力着,在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。”他希望全市广大环卫工加倍努力,争当先锋,弘扬城管正能量,为杭州城市环境卫生干净、整洁作出新的贡献。



大行德广 伴您成长

客服热线:95599 网址:www.abchina.com



就找中国银行

客服热线:95533 网址:www.ccb.com

中国工商银行

浙江省分行

客服热线:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行

浙江省分行

客服热线:95533 网址:www.ccb.com